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Előfizetési árak 

Helyben: egész évre 8 K 
élévre 4 K, negyedévre 2 K 

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön. 

Vidékén : egész évre 12 IC 
félévre 6 K, negyedévre: \ 

A szerkesztésért felelős 

SIMA LÁSZLÓ 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Vajdi Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám 

(ref. bérház), ide intézendök a lapot érdeklő mindenféle 

küldemények hirdetési és előfizetési dijak. 

Téli aratás. 
Telve a hivatalos lap közgyű-

lési meghívókkal. Tellenek a lapok 

közgazdasági rovatai mérlegekkel, I 

közgyűlési tudósításokkal, melyek 

hűségesen beszámolnak arról, hogy 

a milliomos pénzvállalatok alap-

tőkéi a mult esztendőben mennyit 

jövedelmeztek és mindennek füg-

gelékéül ott van a tájékoztató a 

részvényesek számára, hogy szel-

vényeiket mikor, hol és milyen ösz-

szegekkel válthatják be. 

Azt hittük, hogy annak az ál-

talános depressiónak, a mely ural-

kodott az egész mult esztendő fo-

lyamán, nyoma lesz a mérlegekben 

és az osztalék megállapításokban. 

Gondoltuk, hogy annyi gazdasági 

existencia több és kevesebb disz-

szel történt temetésének mégis meg-

látjuk a hatását a bank és takarék-

pénztári mérlegekben. 

Semmi ilyen kellemetlen lát-

ványosságot nem nyújtanak a pénz-

intézeti mérlegek. A t. részvénye-

sek semmiféle temetkezési költség-

ben részt nem kénytelenek vállalni, 

a belátó körültekintő igazgatóságok 

gondoskodtak a letolytévi munkás-

ságok során arról, hogy mint min-

denkor ma is babér övezze a pénz 

őrzésében verejtékező homlokokat. 

Ila ennek az országnak a gaz-

dasági állapotait a pénzintézetek 

most közkézen forgó mérlegeiből 

kellene megítélnünk, kötelességünk 

volna megállapítani, hogy igazán 

tejjel és mézzel folyó ország ez a 

mienk. Harminc negyven százalékos 

bank és takarékpénztári osztalék-

igazán nem tartozik a ritkaságok 

közzé. M'ndennapos a husz és har-

minc százalék között ingadozó nye-

reség, a minek a jelentőségét tu-

lajdonképen csak akkor értékelhet-

jük, ha figyelembe vesszük, hogy a 

busásan dolált részvényesek mellett 

elrejtetnek a jövedelmek a tarta-

lékolás és a nyereség elővitel spa-

nyolfalai mögé. 

Ez a bank és ez a takarék-

pénztári rendszer csakugyan felér 

minden esztendőben egy-egy rabló-

hadjárattal. Trésorok mögül intéz-

tetnek a hadjáratok a közönség 

ellen. Párnázott igazgató termek-

ben határoztatnak azok a manőve-

rek, a melyek nem a tőke termé-

szetes gyümölcsöztetéséből kifolyó-

lag határozzák el egy-egy intézet 

üzleti programmját, hanem élnek 

az alkalommal, kihasználják a szo-

rultságot, befelé nagy termelést 

produkálnak, kifelé pedig nem tö-

rődnek azzal, hogy az a mestersé-

gesen felcsigázott nyereség kifelé 

milyen óriási károkkal jár. A há-

borús időkben mint ősszel a lágy 

ugy hullott a kereskedelmi és ipari 

existencia. A csőd olyan gyakori 

volt, a milyen rendezett gazdasági 

viszonyok között a váltóovatolás. 

A mikor legnagyobb volt a gazda-

sági veszedelem, akkor volt a ma-

gyarországi pénzvilág a legelzárkó-

zottabb. Segítség a bnjban vergődő 

gazdasági existenciák számára kap-

ható sehol nem volt. Minden intézet 

a merev elzárkózás kényelmes po-

litikáját követte. Egyedüli gond az 

volt, hogy minden pénzintézet, a 

melyik valami összeköttetésben 

volt egyik másik tengődő céggel, 

vagy kisebb intézettel biztosítsa 

a maga követelését. A bankügyé-

szek, jogtanácsosok teljes fegyver-

zettel állottak készenléti állapotban. 

A mit csak a magyar igazságszol-

gáltatás ¡csak megadhatott az eró-

sebb jogainak a védelmére, az mind 

rendelkezésre állott. 

Ilyen viszonyok mellett kelet-

keztek a mérlegek, a melyekben 

örömük van a részvényeseknek, de 

a melyekből nem lehet konstruálni 

a magyar közgazdasági élet igazi 

egészségét. Az a pénzerő, a mely 

ma csakis mint a kamatjövedelem 

minélinkább feszíthető forrása, va-

lamivel reálisabb, valamivel önzet-

lenebb pénzintézeti politika mellett 

többet jövedelmezhetne az ország-

nak, többet a termelésnek, többet 

a kereskedelemnek. 

Hanem ehhez az önzetlenség 

magasabb mértéke volna szüksé-

ges, mint a minő most heviti in-

tézeteink vezető egyéniségeinek 

kebleit. 

Nem csak a téli aratásra kel-

lene gondolni ezeknek az intéze-

teknek, hanem arra is, hogy az 

aratást megelőző munka igazán a 

magyar közgazdaság javára váljon. 

Kellene, hogy ne csak a kamatjö-

vedelem legyen forrása a mérleg-

beli nyereségeknek, hanem alkotó, 

teremtő munka iránt való vágya-

kozás hevítse azokat a pénzügyi 

kapacitásokat, a kik mai összes te-

vékenységüket abban merítik ki, 

hogy épen csak a kamatjövedelem-

ből alimentálják a tőkét, mely 

gondjaikra van bizva. 

Persze több körültekintéssel, 

fáradsággal jár a nagyobbszabásu 

pénzintézeti munka, mint az, a mely-

nek tradíció meggyókeresedtek és 

ma ugy szerepelnek, mintha az 

ezektől való eltérés összedöntené 

a magyar pénzvilágot, a mely eb-

ben a munkásságában nem egyéb, 

mint a hajdani egyéni uzsora lep-

lezése a társulási intézmények ga-

ranciális örve alatt. 

fl tavaszi 
áilatösszeirás. 

A földmivelésügyi miniszter most 

tette közzé a tavaszi áilatösszeirás ered-

ményét feltüntető kimutatását. Akimuta-

tás szerint 1913-ban az országban 6,200.867 

szarvasmarha van, 169.922 darabbal több 

mint az 1912. évben. A magyar fajta 

szarvasmarhák száma 1,654.091. A piros-

tarkáé 3,773.661. A borzdereseké 183.341. 

Más színű szarvasmarha 4:32.091 van az 

országban. A piroslarka fajú szarvas-

marha szaporodik, a magyar fajta apad. 

A kimutatott számból bika 61.155, bika-

borju (2 éven alul) 214,802, tehén 2,036.139, 

üszőborjú 1,360184, ökör 1,134,998, tinó 

799,599. Egy közhasználatú tenyészbikára 

80 tehén esik. 

Ló 2,005.019 van az orszában. Eb-

4)ől csődör 22.457, csődörcsikó (3 éven 

alul) 115.470, kancaló 911.847, kancacsikó 

230,217, paripa 618.516, herélt csikó 

109.712. A lóállomány gyarapodása 

45.019, 

Sertés'az 1912. évi 7,409.801 darab-

bal szemben 6,824.657 van, fogyott az 

állomány 585.114 darabbal. 

A juh szintén fogyott 508,190 da-

rabbal. Az 1912. évben 7,168.054 volt, 

most csak 6,659,858 van. 
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Találtak továbbá az országban 

16,157 szamarat (a szaporodás 171), 905 

őszvért, (apadás 63 darab) és 268.752 

kecskét (apadás 45.029.) 

Segített ellopni 

a saját disznóját 
Ezek aztán az ügyes tolvajok. 

Mulatságos dolog történt a napok-
ban egyik csanádmegyei faluban őrsi 
Péter gazdával. 

Volt a gazdanak egy gyönyörű hi 
zott disznaja. Olyan gyönyörű kövér 
volt ez a disznó, hogy alig tudott cam-
mogni a sok hájtól. A napokban akarta 
a gazda megölni és már nagyban ké-
szült is a disznótorra. 

Tegnapelőtt éjszaka azonban várat-
lan baj történt. Két veszedelmes tolvaj, 
akiket régóta keres már a rendőrség és 
a csendőrség, éjnek idején belopódzott 
őrsi Péter portájára. Kinyitották a disz-
nóólat és kihajtották a gyönyörű nagy 
sertést. 

Éppen ezt az ölésre váró diszpél 
dányt. óriási büszkeségét választották ki 
a tolvajok és kihajtották az utcára, ahol 
a negyedik ház előtt várta őket a saját 
szekerük. A disznó nagynehezen elcam-
mogott a kocsiig, de már feltenni nem 
birta a két ember a súlyos jószágot. 

Egy ideig tanakodtak, hogy mittevők 
legyenek. (Jgyiátszik ötletes fiúk lehet-
tek, mert a vége az lelt, hogy visszamen-
tek Örsi Péter házához és fölzörgették 
a gazdát. 

— Nézze gazduram, jöjjön nekünk 
segíteni, — szólt az egyik. Utasok va-
gyunk, egy bízott disznót viszünk Oros-
házára a henteshez és itt leugrott az 
állatt a kocsiról. Olyan nehéz, hogy ket-
ten nem bírjuk visszatenni, segítsen ne-
künk, kap egy koronát a fáradságért. 

A könnyű szerrel megkereshető ko-
ronáért a gazda szívesen ment ki a ko-
csihoz és nagy buzgón segítette feltenni 
a saját disznóját a tolvajok kocsijára. 
Nehezen ment, de végre fönt volt, Örsi 
megkapta a koronát, a tolvajok pedig 
nagy vígan elhajtattak a disznóval. 

Csak másnap tudta meg a gazda, 
hogy saját disznóját regitette ellopni. Az 
ismeretlen disznótolvajok ellen feljelen-
tést tett a csendőrségen s most minden-
felé keresik őket. 

HÍREK 
Szen tes , 1914. február hó 4. 

Csongrádvérmegye múzeuma nyitva a 
Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig. 

— Istentisztelet. A szentesi görög temp-
lomban ma vasárnap délelőtt 10 órakor 
istentisztelet tartatik. 

— A „Re fo rmátus kör második családi 
estélye február ¡6-én, vasárnap este 8 
órakor kezdőelőleg fog megtartani, amely-
nek műsora a következő: 1, Megnyitó 
beszédet mond Futó Zoltán esperes! '¿. 
Melodráma: előadja: Zsoldos Géza, 3. 
Az ujabb protenstáns mozgalmakról elő-
adást tart: Megyercsi Béla, az „Ébresztő" 
szerkesztője, az Ifjúsági Egyesületek Or-
szágos titkára. 4. Beethoven, F. moll 
szonáta, zongorán előadja Fábián Tóth 
Berta, a Conservatórium X-ik évfolya-
mának növendéke. 5. Vargha Gyulájié 
költeményéből felolvas : Böszörményi 
Jenő lelkész. 6 Szaval; Fábián Tóth Irén. 
A családi estélyen ezenkívül remélhető-
leg Gombos Ferenc, az Evangéliumi Di-
ákszövetség utazó-titkára is előadást 
t a r t . Az estély pontosan 8 órakor kez-
dődik. Fenntartott helyek nincsennek. ! 
A rendezőség ez alkalommal is 250 je- | 

gyet bocsátott a közönség rendelkezé-
sére ; a beléptidij ára 60 fillér. Jegyek kap-
hatók : Bányai J. utóda kereskedésében, 
a ref. egyház pénztári hivatalában, a Re-
formátus Körben; a felsőpárton lakó 
részére pedig Zinger V. kereskedésében. 

— Milyen Idő l e s z ? Meteor jelentése 
szerint február eleje változatos jellegű 
időjárás van hivatva hozni, szeles, eset-
leg csapadékos jelleggel, hóval, de még 
mindég fagypont alatti, vagy legfeljebb 
e körüli hőmérséklettel, amely 3-án el-
érve véghatárát, ismét az erősebb hideg 
jelleg indul fejlődésnek 5-ike körül, mig 
7-ike erősebb, szeles időt hoz. Ezeket 
követelőleg inkább a száraz jelleg fej-
lik ki, amit támogat a 10-iki holdtölte. 
Ha azonban a felhőzeteta tölte felé ha-
ladó Hold nem tudná kellő mértékben 
eloszlatni, ugy 10-ike után igen erős 
havazás várható, tartósabb, hideg jel-
leggel. Február havának változási nap-
jai még a 17-iki, mely gyenge, inkább 
enyhe jellegű, mely a csapadékot segili 
elő, támogatja ezt" a 21 iki, a melyet a 
22-iki mint Jupiternek együttállása a 
Holddal, viharossá teDet, sőt erős hófú-
vást is hozhat, de csak röviden, mert 
24-ike már erősen enyhe jellegű s egyál-
talában a 24-iki változási nap erős for-
dulatot van hivatva tenni az időjárás-
ban, mivel ugy a 25, mint a 26-iki 
enyhe jellegű változási napok, amelyek-
kel a 28-iki sem ellentétes hatású. A 
belső bolygók enyhe jellegű hatása már 
joienleg is annyira gyengüli, hogy a 
25-iki csak a fagypontig enyhítette a 
nagy hideget, a külső bolygók befolyása 
pedig nagy mértékben növekedett, ugy, 
hogy a ¿8-iki újra az előbbi hideget 
állította vissza é* pedig mint tapasztal-
juk, kitartólag. A bolygóknak ily idő-
szakos hatása az abnormalis időjárásnak 
egyik előidézője, ha e hatások az év-
szakokkal nem egyidejüek, banem el-
tolódásoknak vannak kitéve, mig ha 
egyidejüek, akkor az abnormálitások az 
időjárásban nem vehetők észre. Tava-
szunk beállta, az eddigi jelek szerint ké 
séssel várható, ameddig a belső bolygók 
befolyásának az erősbbödés késni fog. 

— Női kézimunka tanfo lyam „ a szentesi 
á l l . polg. leányiskolával kapcsolatos női 
kézimunka tanfolyam II. félévére a be-
iratkozás meg kezdődölt. a II. félév tan-
anyaga a felsőruhaszabás és varrás. 
Tandij a félévre 15 K. Ezenkívül a há-
zimunka tanfolyamon febr, 15-től ápr. 
l-ig bezárólag vagyis 6 hetes fehérnemű 
szabászrajz és felsőruhaszabás rajztani-
tásból is nyilik tanfolyam felnőttek ré-
szére. Ezen tanfolyamok a délelőtti órák-
ban tartanak. Tandij egy-egy tanfo-
lyamra 20 K. A tanfolyamokat Miskolczy 
Emma tanítónő vezeti. Jelentkezni lehet 
a polg. leányiskola irodájában. 

— Halálozás. Súlyos csapái érte egy 
derék közbecsülésnek örvendő polgár-
társukat : Fekete Ferenczet kinek neje 
S z é k e l y J u l i á n n á költözőit el az 
élők sorából f. hó 6 án, életének 73 ik, 
boldog házasságának 5Mk évében. Te-
metése ma délután fél három órakor 
lesz a Klauzál-utca 10. sz alatti gyász-
házból. Az elhunytban Demeter Imre 
férfi szabómester és Moreczky Zsigmond 
vendéglős anyósukat gyászolják. 

A Refomátus Kör-ben f. hő 8 án délu-
tán 4 orakor felolvasnak P. Balogh Mi-
hály és Vecseri János urak, szaval Far-
kas Emiké urleápy. A felsőpárti isko-
lában felolvas Böszörményi Jenő lelkész. 

— Beszelő mozi. A Szentesi Tudomá-
nyos Mozgó színházba , a beszélő film 
elmaradt, mert tö b rendbeli átalakítás 
szükséges hozzá és azok most vaunak 
folyamatban, valószínűleg a jövőbélen 
már alka/ma lesz a közönségnek ezen 
szenzációs találmányt végig nézni, — 
Ma egy rendkívüli érdekfeszítő dráma 
lesz bemutatva, melynek címe e p e k e t e 
h a l á l , 5 felvonásban. Ezen megható 
drámát ajánljuk olvasóink figyelmébe. 

— Az apagyilkos leányok. A szabadkai 
leányok ügyében — akik oly kegyet-
lenséggel gyilkolták meg édes apjukat 
— csütörtökön volt a törvényszéki tár-
gyalása. A vádbeszéd után a védő föl-
mentő Ítéletet kert, mert beigazolást nyert 
hogy a meggyilkolt gonosz indulati/ 
rossz indulatu ember volt. Suhajda Ilona 
az anyja és nővére érdekében követte 
el a gyilkosságot. Az esküdtek délután 
három órakor hozták meg verdiktjüket 
és Suhajda Ilonát bűnösnek mondották 
ki, Suhajda Máriát pedig nem bűnösnek 
A közönség az esküdtek verdiktjét pisz-
szegésset fogadta. Dr. Decker Gyula tör-
vényszéki elnök négy órakor hirdette ki 
az ítéletet; a bíróság Suhajda Ilonát tiz 
évi fegyházra ítélte, Suhajda Máriát pedig 
fölmentette. Az ítélet jogerős. 

— Gyengeeiméjíiek, gyengetehetségíiek felvétele. 
A borosjenői (Arad m.) gyógypedagógia 
nevelő és foglalkoztató állami intézet-
ben az 1914 — 15 tanévben több gyenge-
elméjű és gyengetehetségű növendék 
vételik fel. Szegénysorsuak ingyenes el-
helyezést nyernek. Prospektust ingyen 
küld az intézet igazgatója Csapó György. 

— Meghívó A Szentesi Építőiparosok 
Szövetsége 1914. évi február hó 9 én, 
hétfőn délután 0 órakor a Petőfi szállóban 
levő helyiségében évi rendes tisztújító 
közgyűlését tartja, melyre a Szövetség, 
tagjait ez úton is tiszteletlel meghivoni 
Buday János szöv. elnök. Tárgysorozat: 
1., Elnöki jelentés az 19 3. évről. 2., 
Pénztári jelentés és felmenlvéuy meg-
adás. 3., Költségvetés megállapítása. 4., 
Indítványok. 5., Tisztikar lemondása és 
újra választása. ~ E gyűlésünkön sze-
mélyesen részt vesz Farkas Elek a 
»Munkaadó« főszerkesztője és az Or-
szágos Szövetségünk vezérigazgatója is, 
aki legújabban nevét arról tette ismerté, 
hogy a munkásbiztositás megreformálá-
sának országos nagy küzdelmét ő vezeti 
és irányítja, kinek tiszteletére is a gyű-
lés után este ugyanott társasvacsorát k 
rendez a Szövetség. 

— Eltemetett titok. A szentesi rendőr-
ség tegnapelőlt értesítette a szegedi rend-
őrséget, hogy Ruva Sándor teknőcsi-
náló cigány, aki hosszabb ideig volt a 
Csillagbörtön lakója és onnan előreha-
ladott tüdőbaja matt lakására Szentesre 
kellett szállítani — meghalt. Az igazság-
ügyminiszter leiratot intézett az ügyész-
séghez, melyben arra utasítja az ügyész-
séget, hogy "a putriban, a beteg ágyánál 
tartsak meg a tárgyalást. — De ez ma 
már lehetetlen, mert Huva Sándor meg-
bűnhődött gyermekének oly kegyetlen 
módon elkövetett meggyilkolásáért, de 
a vele vadházasságban élő Csengődi 
Pálné valószínűleg elfogja mondani, 
hogy történt a gyilkosság — ha ugyan 
része volt benne. 

Megnémult vadász címmel a mult szá-
munkban egy közlemény jelent meg, 
melyet a »Kis üjságt-ból vetlünk át, Most 
C s u r a y Mihály szintén a »Kis Újság« 
tegnapelőtti számában megjelent hírben 
nyilatkozik, hogy vele a mult számunk-
ban közölt hir nem történt meg, mert 
mint mondja, hosszabb idö óta lakásá-
ból ki sem mozdult, melyben iparát 
folytatja. Ha már ez igv van, mi is he-
lyet adunk e kis helyreigazításnak. 

— EsktlVÖ Sipos Mihály iparos tár-
sunk legnap délelőtt tartolta esküvőjét 
V. Lakos Terézzel. Boldogságot kívánunk 
az uj párnak. 

— V á s á r . Majsán és Kunszenlmár-
Ionban 8-án, Szarvason pedig f. hó 2Ü-án 
tartatik ineg a téli országos vásár. Ezzel 
egyidejűleg Irdaljuk, h;)gy Szarvason a 
seiiésvész megszűnt, így vészmentei 
helyekről, a vásárra sertések felhajtha-
tók lesznek. 

Kiadja : 
Vajda B. Utóda könyvnyomdája. 
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E l t t d ó J ó s z á g o k . 
Kristó Józsefnek többféle jós/ágai 

és pedig 1 éves, 2 éves és 3 éves c m 
kói valamint több heverő marhái jutá-

nyos áron eladók. 

Szentes város polgármesterétől. 

1207—1914. szára. 

Hirdetmény. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter 

úr az 1914. év folyamán Csongrád vár-
megye területén 6 gazdasági cselédet és 
6 mezőgazdasági munkást óhajt egy-egy 
munkaadónál eltöltött huzamosabb szol-
gálatának elismeréséül lüü korona kész-
pénz jutalommal és elismerő oklevéllel 
jutalmazni. 

Felhi/om azért mindazon mezőgaz-
dasági cselédeket és munkásokat, akik 
ezen jutalmat elnyerni óhajtják, szolgá-
lati okmányuk, cselédkönyvük, vagy 
munkásigazolványuk felinutatásaval 1914 
évi február 25-ig bezárólag dr. Kiss Béla 
jegyző hivatalos helyiségében jelentkez-
zenek. 

Szentes, 1914. évi február hó 6. 

Dr. Mátéff// Ferenc 
polgármester. 

Szentes város rendőrkapitányságától. 

588—Kap. 1914. sz. 

Szentes város polgármesterétől. 

175—1914. szám. 

hirdetmény. 

hirdetmény. 
A magán kutattó (magándetektív) 

irodák működésének szabályozása tár-
gyában kiadott 135585—1913 tí. M. számú 
kórrendelet alapján közhirré teszem, 
hogy : 

1., magán kutató, vagyis magán sze-
mélyek, illetőleg testületek részére bi-
zalmas puhatolások, megfigyelések vég-
zésével, adatok szolgáltatásával stb. fog-
lalkozó iroda felállításához az illetékes 
törvényhatóság elsőtisztviselőjének, a 
székes fővárosi m. kir. államrendőrség 
területén pedig a főkapitánynak előze-
tes engedélye szükséges. 

2, Engedélyt csak olyan fedhetlen 
jellemű, teljesen megbízható magyar ál-
lampolgár nyerhet, a ki jogvégzettségei, 
vagy előző kifogástalan rendőri, illetőleg 
közigazgatási szolgálatot igazol. 

A jogvégzetlséget megelőző kifo-
gástalan rendőri, illetőleg közigizgatási 
szolgálatot igazolni képtelen folyamodó 
nak csak akkor adható engedély, ha 
irodája állandó vezetőjéül oly egyént 
alkalmaz, a ki az előző bekezdésben 
felsorolt összes feltételeknek megtelel. 

3., Magán kutató iroda alkalmazottja 
csak oly egyén lehet, a ki a 2-ik pont 
elsőbekezdésében körülirt feltételeknek 
szintén megfelel. 

A mágan kutató iroda tulajdonosa 
és alkalmazottjai a „detektív" nevet 
semmiféle vonatkozásban nem használ-
hatják s ez a megjelölés a magán ku-
tatóiroda címében, vagy hirdetéseiben 
még értelmezés képen sem fordulhat elő. 

A ki a jelen rendelet szerint enge-
dély alá eső magánkutaló iródát bar 
mely elnevezés alatt a szükséges enge-
dély nélkül tart fen, vagy az ily irodák 
ügykörébe eső megfigyelésekkel, puha-
tolásokkal stb. engedély nélkül üzlet-
szerüleg foglalkozik, továbbá az az iroda 
tulajdonos és alkalmazott, a ki ezen ren* 
delet határozmányait megsérti, ameny-
pyiben súlyosabban büntetendő cse-
lekmény fen nem forog, kihást követ 
el, s 15 napig terjedhető elzárással és 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő. 

Szentes, 1914. január hó 30-án. 

Zilay. 
rkapitány. 

A/ 1913. évben voll rendkívüli sok 
hernyó szaporodasának és kártételének 
megakadályozása végeti a/. 1891. évi XII, 
t. c. értelmében elrendelem, hogy a 
belsőségekben, szőlőkben, gyümölcsö-
sökben és kertekben lévő fák a her-
nyóktól és hernyólészkektől február hó 
végéig megtisztogattassanak a hernyó-
fészkek összegyűjtés után elégettes-
senek. 

Ennélfogva felhívom a város lakos-
ságát, hogy az irást a legnagyobb gond-
dal foganatosítsa, mert ellenkező eset-
ben nemcsak a hatósági irtást fogom 
elrendelni, hanem a mulasztók ellen a 
kihágási eljárást folyamatba tétetem. 

Az irlás ellenőrzésével a külterüle-
ten a mezőőröket, a belterületen Tóbiás 
Károly főkertészt és Kanfi Horváth Sán-
dor és Kézmár János kertészeket bíz-
tam meg. 

Szentes, 1914. január hó 9. 

Dr. Máléffy Ferenc 
polgármester. 

: Felhívás 

Ihetibetét 
l jegyzésre! 
• 

A Szentesi Takarékpénztár 
Igazgatósága értesiti a n. é. kö-
zönséget, hogy folyó évi o o 

november hó 1-től 

1 korona 
heti befizetés mellett ujabb 5 éves 
betétcsoportot alakit. 

Heti betétkönyvecskék az in-
S tézet üzleti helyiségében a hiva-
• talos órák alatt bármikor je-
S gyezhetők. 

I Szentesen, 1913. okt. 9-én, 

5 fl Szentesi Takarékpénztár j j 
s Igazgatósága. 

Szentes város polgármesterétől, 

ad. 478 -1914. szám. 

Hirdetmény. 

• • • • • • • • 

Szentes város polgármesterétől 

1112—1914 szám. 

Pályázati hirdetmény. 
A Kiss Mihályné Frigyer Józefa 

által tett 1 ,̂000 koronás alapítvány egy 
helye megüresedett. 

A megüresedett alapítványi hely 
évenként 80 koronát kitevő kamatainak 
elnyerésé végett az alapitó levél értel-
mében 60 év körül levő, jó erkölcsű, 
szegénysorsa jutott kézmives iparosok pá-
lyázhatnak, akik nem a róm. kath. val-
lásfelekezethez tartoznak. 

A pályázók vallásfelekezetük lelkésze 
által ajánló levéllel ellátott pályázati kér-
vényüket f. évi február 28-án délután 4 
óráig nyújthatják be a városi központi 
igtató hivatalban. 

Szentes, 19U. évi február hó 5. 

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester 

14 i a « l ó l a k á s 
Varga Béniámin I ker. Farkas Mi-

hály utca 2 sz. házánál egy kétszobás 
lakás hozzávaló helyiségekkai Ápril 24 
tői kiadó értekezni lehet a fenti szám 
alatt. — II ker Tóth József utca 51. sz. 
alatt útcai lakás szobával árlézi kút és 
villanyvezetékkel április 24-től kiadó. 

Szentes város képviselőtestülete 160| 
19 2. számú határozatával a vadászterü-
letek haszonbéréből felszaporodott 25000 
koronát állattenyésztés előmozdítására 
rendelte fordítani oly feltétel mellett, 
hogy ezen összegből szarvasmarha és 
sertés apaállatokat szerez be a város és 
ezeket oly kisgazdáknak adja el a vé-
telárnak 3 év alatt egyenlő utólagos 
részletekben kamat nélkül való vissza-
fizetés kötelezettséggel, kiknek birtokuk 
Önálló vadászterületet nem képez, vagy 
kivételes területre nem csoportosítható. 

A közgyűlésnek ezen határozata 
alapján felhívom azon szentesi birtoko-
sokat, kik az állattenyésztés előmozdí-
tására adott segélyt igénybe venni óhajt-
jak ez iránt folyó évi február hó végéig 
hivatalos órák alatt a gazdasági tanács-
noknál jelentkezzenek, hol az egyéb 
részletes feltételek is megtudhatók. 

Szentes, 1914. évi január hó 23. 

Dr. Mátéffy Ferencz 
polgármester. 

Szentes város polgármesterétől. 
401—1914 szám. 

Hirdetmény. 
Felhívom mindazon szőlőbirtokoso-

kat és kertészeket, kik telepükről szőlő-
lővesszőnek és növényeknek külföldre 
yaló szállilássával óhajtanak foglalkozni 
és telepüket szabadforgalomra jogosított 
kerti telepek közzé fel akarják vétetni, 
hogy ebbeli szándékukat telepüknek kellő 
időben való megvizsgáltathatása végett 
f. évi május l-ig a gazdasági tanácsnok-
nál jelentsék be. 

Szentes, 1914 január 15. 

Dr. Mátéffy Ferenc 
polgármester. 

Hf l 

É P Í T T E T N I 
v a g y 

ÁTALAKÍTTATNI 
AKAR , K É R J E N 

TERVET 
VAGY 

KÖLTSÉGVETÉST 

KISS KÁROLYTÓL 
1 ker. Klsgörgös-utca 6. szám. 

l i i a d ó l a k a s 
Tóth József-utca 58 sz. 2 utcai. 1 

udvari szoba, konyha, kann a, pince, pad-
lás, udvar, kert, villámvilágitassal, víz-
vezetékkel kiadó. Bővebbet ugyan ott. 

Elbontás miatt sürgősen eladú 
Sáfrán Mihály utcában 2 öl hosszú épület-
fedél ereszettel és gnngal, az egész telő 
két éves, jó készítésű zsindelytető, sza-
kaszonként elvihető és könnyen fel 
állitható, esetleg két részben is meg-
vehető. Bárkinek nagvon alkalmas és 
olcsón megszerezhető. Értekczheni Fejes-
Károly ácsmesterrel IV Stammer Sándor 
u. 20 sz. 
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J U D O M Á N Y O S M0ZGÚSZ1NHÁ 7 
W M P | Nagy Ferencz-utca 3. szám. . 

Vasárnap, 1914. évi február hó 8 -án 3 előadás, 
délután 4 órakor rendes, 6 és este 8 órakor 
mérsékelten felemelt l>elyárakkal kerül színre a 

F E K E T E 
* H A L Á L 

modern dráma a dzsungel mélyén 5 f. 

- Főszereplő: RITA SACCHETTO -
a fejedelmi udvarok táncosnője. 

Az előadásokat LEHOTA KIS BANDI zenekara kíséri. 
A műsort több humoros és természeti kép egészíti . 

flf* Beszélőfilm a Tudományos 

Mozgószinházban legközelebb! 

— . •mi ni " Ti" t t 

Kéretnek a hölgyek a nézőtéren kalap nélkül megjelenni 

J e g y e k válthatók előadás előtt 1 órával 
házi pénztárnál. 

a s z ' n -

Esteli helyárak: 
Támlásszék 80 f.v I. hely 6 0 f . , II. hely 
4 0 f . , III.hely 3 0 f . Nagypáholy 4 kor. 
Klspáholy 3 kor. 20 f . Díszpáholy 8 s z e -
mélyre 6 kor. Tizéten alóli gyermekeknek 
12 f i l lér . 

> CsOtörtökön*knagy: szenzációs műsor. • 

K O L I . A P I T 
a Ö P l E M F / ^ ! ^ ? 
U A G T A i A H F t D E U I M n 

O M i A K I T -

I t » 1 1 l i Ü I M E Z 
kaucsuk-kompoz i t i ó v a l bevont ruga-

nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan 

fedéllemez, jelenkor l e i j o b b tetűfedéllemeze. 
V É G T E L E N Ü L T A R T Ó S 

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 
o bekenni nem kell. o 

Szentesen kapható •: 

SUGÁR és V A R G A 

építési v á l l a l k o zókná l . 

Eladó B I I I K . 
Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mi-

hály-utca 46. szám alatti háza szép kert-

tel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett 

épület úgy iparosnak mint gazdálkodó-

nak is igen alkalmas. 

Eladó egy úri ház 
négy szoba és hozzá tartozók-

kal, villany és vízvezetékkel. 

I. ke rü le t K i s g ö r g ö s - u t c a 6 . s z á m . 

Felvidéken 
töbo nagyobb község közvetlen közelé-
ben, nagy vizi erővel rendelkező, mo-
dernül felszerelt malom, lakóház, mel-
léképületekkel, a körülötte elterülő in-
gatlanokkal, szabadkézből eladó. — A 
vizi-erő, a hely bármily gyári üzem fel-
állítására is alkalmas. Bővebb felvilágo-
sítást „Az Erdészet" szaklap kiadóhiva-
tala (Bpest 1. Krisztina-körut 61. sz. nyújt. 

ÉPÍTTETŐK FIGYELMEBE! 

Házépítéseket, átalakításokat, javításokat, l e g o l c s o b b á r o n készítek. UJ 
ÉPÜLETEKET kulcsátadásig elvállalok - nagyobb vállalatnál 
kedvező fizetési módozatot nyújtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árenged-
mény. - Tájékozás és költségvetés dijfalan, levelező-lap meghívásra 
házhoz megyek. Tisztelettel ; e 

FEJES KÁROLY 
IV. ker. Stammer S.-utcza 20. ácsmester 

Nűi és férfi öltönyöli 
a legolcsóbban íz-
léses szabásban 

ifj. K0MENDÁT LAJOSNÁL 
Készülnek, 

I. K̂ r. flndrássy 
út 9. szám. :-: 

Réz és vasbútorok 
háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kert-
berendezések, gyermékágyak, gyermek-
— : kocsi, aczél : — 

sodrony ágybetétek, 
kocsi ülések, lószőr és afrik madracok, 
diványok: rézkarnisok, ablak, roletare-
dönyök, mozsdóasztal és mozsdókészle-
tek, szoba kloset, ruhafogasok, patkány 
és egérfogók. — Legjutányosabban szállit 

G A R A I K Á R O L Y 
réz és vasbútor készítő 

A R A D O N . 

Házhelyek. 
Előnyös fizetési föltételek mellett eladók. 
Értekezni lehet IV. ker. kishát utcza 

Vajda Sándor kertésszel. 

E l adó fö ld . 

Külső ecseren nagyon jó minőségű 
77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is 
van, ami kitűnő herésnek való, tanya 
épületekkel igen olcsóért eladó. Alkut 
lehet kötni I. ker. Nagy Ferenc-utca 

. szám alatt ifj. Fazekas Antallal, 

E g y e n r u h á k 
tisztek, katonai hivatalnokok, ön-
kéntesek, vasúti és postatisztek, tűz-
oltók, erdésztisztek, pénzügyőrök és 
mindenrendii egyenruhát viselő tes-
tületek részére a legjobb és leg-
elegánsabb kiállításban. :—: 

MOR ES T A R S A 
cs. és kir. udvari szállítók 

Budapest IV. ker., Váczi-utca 35. 

Pompás polgári ruhák 
a legdivatosabb angol szövetekből, 
kitűnő szabászok által a legnagysze-
rűbben elkészítve, a jelenlegi ne-
héz pénzviszonyokhoz arányítva 
olcsó árak mellett. — Korhű 
d í s zmagya r ruhák , ftXuí 

A magas kormánytól több ezer katonai fegyvert vettünk át, ennéfogva ezen kitűnő fegyvereket rendkívül előnyös árban szállítjuk ét pedig: 

K r n n ^ t c . r h í > i / tr>r\\i\iorf>\s 1 drb teljesen jó Kropatschek csenJ «égi fegyver 20 K. 1 drb szebb fegyver 25 K. 1 d r b id««tlis J , 
I M J < y y V<CI K.f\ szép fegyver 30 K. 1 d rb Kropstgcbek s zu rony I K, 1 d rb f rgyversz i j 1 K. t drb fegyversz i j »*é 3 

lesebb és j o b b 2 K. 1 d rb deréksz í j t áskáva l 3 K. I d rb t ö l t é ny t á s k a 3 K. 1 d rb é les tö l tény l i f. 7 

I|llylfligyszerret0ltnet0k,legi0bb ismétlő vadászfegyverek t d r b vak tö l t ény 10 f, l d rb c s ava rhú zó nyé l le l 20 f, 1 d r b tö r lővas t s gyve r t i s z t í t á s ho i 2« f . J , 

Nyomatott Vajda li. Utóda villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szenteseu 




